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Câmara Municipal d o 
A casa do povo! 

ATA DA REUNIÃO DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PALHANO ·ESTADO DO CEARÁ. 

Aos 13 (treze) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (2023), 

no Plenário Vereador Francisco Domingos da Silva, situado na Av. Possidõnio 

Barreto, 315 -Centro- nesta cidade de Palhano-Ce, esteve reunida a Câmara 

Municipal, às 09 horas, sob a Presidência do Vereador Presidente Interino Júlio 

Emídio da Costa Neto, secretariada pelo 1 o Secretário Vereador Reginaldo 

Ferreira de Oliveira, presentes seis vereadores. Ausentes os vereadores José 

Luciano Silva, Joelma Xavier de Oliveira, e Valdeci Bernardo Franklin. O senhor 

Presidente declarou aberta à sessão e convidou a todos a cantar o hino d 

município. Em seguida convocou o 1° Secretário para coordenar os trabalhos, 

Na ORDEM DO DIA, foi apreciada a Ata da sessão anterior que sem discussão 

foi APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes. Foi lido o PL N° 

003/2023 de autoria do executivo que: INSTITUI O PROGRAMA DE 

RECUPERAÇÃO FISCAL 2023 DO MUNICÍPIO DE PALHANO/CE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram lidos os pareceres das comissões 

permanentes ambos favoráveis ao projeto. Posto em discussão falou o Vereador 

Presidente Júlio Neto, para esclarecer que este projeto visa facilitar o 

pagamento das dívidas que a população tem com o município, disse que é 

retirado os juros, e parcelado, e isso ajuda bastante, especialmente aqueles que 

estão com dívidas acumuladas. Posto em votação foi APROVADO por 

unanimidade dos Vereadores presentes. Foi lido o PL N° 004/2023 de autoria do 

executivo que: DISPOE SOBRE A REGULARIZAÇÃO DOS DÉBITOS DE 

TAXA DE USO DO ESPAÇO PÚBLICO, RELATIVOS À FEIRA E MERCADO, 

ATRAVÉS DO INSTITUTO DA REMISSÃO PREVISTO NO CTM E DÁ 

OUTRAS PROVID~NCIAS. Foram lidos os pareceres das comissões 

permanentes ambos favoráveis ao projeto. Posto em discussão falou o Vereador 

Presidente Júlio Neto, para destacar que esta proposta visa perdoar as dívidas 

dos feirantes e permissionários de boxes do mercado no que diz respeito ao 
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período de pandemia, disse que estes comerciantes sofreram bastante neste 

período onde ficaram alguns meses parados, e com isso acumulando dívidas. 

Falou o Vereador Marclone Correia, para lembrar que sempre solicitava o 

perdão das dívidas destes comerciantes, pois sofreram bastante na pandemia, 

e deixou seu apoio. Falou o Vereador lsaac Lennon, disse que aceitou aprovar 

de imediato, mas lhe chamou atenção que neste projeto está previsto o perdão 

para quem não pagou, e questionou qual incentivo será dado aos comerciantes 

que pagaram em dia mesmo estando na pandemia. Sugeriu a colocação de uma 

emenda para favorecer também os que pagaram. Falou o Vereador Júlio Neto 

disse que neste caso das pessoas que pagaram a prefeitura poderia liberar 

meses futuros, pois ressarcir fica mais complicado. Falou o Vereador Reginaldo 

Oliveira, disse concordar com este pensamento, pois quem pagou em dia 

precisa de reconhecimento, e incentivo. Falou o Vereador Júlio Neto, para 

sugerir a elaboração de um projeto de indicação, pois fica difícil colocar uma 

emenda que pode onerar o município. Falou o Vereador lsaac Lennon, pediu a 

suspensão da sessão para elaboração da emenda. Em seguida o Vereador 

Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos para elaboração da emenda. 

Após o tempo determinado o Presidente declarou reaberta a sessão, e o 1 o 

Secretário realizou a leitura da Emenda Modificativa n°00112023 de autoria do 

Vereador lsaac lennon, que: MODIFICA O CAPUT DO ART. 4° DO PROJETO 

DE LEI 004/2023, DE 27 DE JANEIRO DE 2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Posto em discussão falou o Vereador lsaac Lennon, para 

destacar que o artigo 4° passará a ter a seguinte redação: As importâncias já 

recolhidas, a qualquer título, das remissões que se trata esta lei, deverão ser 

disponibilizadas em forma de créditos aos permissionários, mediante 

apresentação de comprovante, em futuros débitos municipais de qualquer 

natureza. Disse que é necessário a apresentação do comprovante de 

pagamento para conseguir o devido bônus. Postos em votação foram 

APROVADOS por unanimidade dos vereadores presentes o Pl n° 004/2023 e a 

Emenda Modificativa n°001/2023. Foi lido o Requerimento de Autoria do 

Vereador Marcione Correia Rodrigues da Silva que: Solicita a colocação de 
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três postes no Rlachlnho 111 ató o mata burro o um abrigo ao lado. Po to em 

discussão falou o autor da propositura, disse que os moradore de ta 

comunidade reclamam da escuridão das casas até a pista onde se pega o 

ônibus. Pediu também a colocação da parada de ônibus, e ressaltou que tem a 

parada de ônibus apenas quem pega ônibus para Russas, mas no sentido 

contrário não tem. Posto em votação foi APROVADO por unanimidade dos 

Vereadores presentes. Não havendo mais matéria para apreciação finda a 

Ordem do Dia, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, onde foi convidado a 

fazer uso da tribuna o Vereador Antônio José da Silva, que iniciou 

cumprimentando a todos, e comunicou que o carnaval será realizado em 

Palhano. Disse que o carnaval não é somente a festa, mas sim um período de 

geração de renda, onde muitos colocam suas vendas no corredor da fol ia. 

Ressaltou que muitas pessoas vêm de outras cidades e se hospedam em t:f 
pousadas, alugam casas, para passar os quatro dias e isso é muito bom. Alertou 'J 

que a pandemia ainda não encerrou, e pediu que pessoas tomem cuidado, ,/ 

destacando que o COVID é perigoso, e aqueles que foram contaminados sabe 1 

como é complicado, e os danos que causam a saúde da pessoa. Disse esperar 

que o projeto de reajuste dos servidores do município possa chegar o mais 

rápido possível. Finalizou agradecendo pela oportunidade de estar participando 

desta sessão, e desejou um bom carnaval a todos. Foi convidado a fazer uso da 

Tribuna o Vereador Marcione Correia Rodrigues da Silva, que iniciou 

cumprimentando a todos. Falou sobre o carnaval, disse que a população estava 

apreensiva se ocorreria ou não, mas que agora já ficou claro que a festa 

ocorrerá. Disse que é uma festa tradicional em Palhano, e gera renda. 

Agradeceu aos vereadores pelo apoio em seu requerimento, disse que a 

comunidade de Riachinho 111 precisa deste benefício para garantir mais 

segurança. Falou dos projetos aprovados nesta sessão, disse que beneficiou a 

população para quitar seus débitos junto ao município, e o outro beneficiou os 

comerciantes que ficaram com dividas devido a pandemia, e ficaram com seus 

quartos no mercado público fechados. Pediu que ao gestor que assumirá em 

breve que garanta apolo aos agricultores para que possam fazer uma boa 
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produção neste inverno. Falou a toda a população pedindo que brinquem o 

carnaval com cuidado, para que a festa possa ocorrer com tranquílidade Foi 

convidado a fazer uso da Tribuna o Vereador lsaac Lennon de Andrade 

Moura, que iniciou cumprimentando a todos. Comentou que os vereadores José 

e Joelma não puderam estar presentes nesta sessão, pois precisaram realizar 

exames médicos para poder iniciar os trabalhos. Esclareceu que na sessão 

anterior precisou se retirar porque estava com uma reunião agendada com 

representantes do estado, e visava garantir água para este município, 

destacando que ainda tem muitas comunidades que precisam de energia e água. 

Comentou que ficou surpreso com o clima da sessão passada pós eleição, disse 

esperar que a vontade do povo seja respeitada. Afirmou que a população que 

puder participar das sessões deve participar. Lembrou que na posse do 

Presidente Simplício também teve comemorações fervorosas, e não viu atitude 

de chamar a polícia como ocorreu na sessão anterior com os eleitores do PT. • , 

Sobre a citação de um colega que disse que ocorreu um estelionato eleitoral, 

disse que é preciso analisar o que ocorreu neste início de ano, onde todos podem 

ver várias pessoas recebendo benefícios, a população ver as ações do gestor, e 

destacou que se não for apresentado coisas novas, não consegue se eleger. 

Sobre os candidatos eleitos, comunicou que serão diplomados no dia 17 de 

fevereiro, e a posse vai depender da coerência da mesa, empossar de imediato. 

Lembrou que a posse do presidente da câmara ocorreu no domingo, em um 

feriado nacional, e o mesmo foi empossado logo em seguida como prefeito 

interino. Afirmou que a oposição recebeu uma grande oportunidade, destacando 

que receberam a prefeitura nas vésperas da eleição, e mesmo assim não 

conseguiram se eleger, disse que perderam a oportunidade, e a população 

entendeu quem realmente tem vontade de trabalhar de verdade para a 

população. Comunicou que fez ofício ao prefeito interino, disse que não tem 

publicação dos contratados, dos pagamentos feitos. Disse que se for falar em 

perseguição, é preciso ver o que fizeram com os servidores da saúde, disse que 

para continuarem nos cargos teriam que tirar foto com os candidatos do prefeito 

que estava à frente da prefeitura. Disse esperar que Palhano um dia possa ter 
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vánas empresas gerando emprego, onde a população não precrse 

exclusivamente de emprego de prefeitura. Comentou sobre o ocorrrdo com o 

senhor Jeová do trator, disse que uma ação dessas não deveria ocorrer nem em 

uma tribo sem leis. Afirmou que no dia seguinte vários policiais estiveram em 

Palhano devido esta ação desmedida por parte de alguns eleitores. Comentou 

ainda que o senhor Jeová prestou serviço a este município até dezembro de 

2022, e não recebeu seu salário correspondente a dezembro, e destacou que 

isso mostra a volta das mesmas práticas anteriores. Afirmou que entrou em 

contato com o prefeito interino, e este reconheceu a dívida, e já se prontificou 

em pagar. Pediu que o prefeito eleito José trabalhe com coisas novas, e ofereça 

um serviço de qualidade a população. Foi convidado a fazer uso da Tribuna o 

Vereador Francisco Ozair de Lima, que iniciou cumprimentando a todos. 

Parabenizou o prefeito interino Simplício pelo trabalho realizado na Rua 

Monsenhor João Luiz em frente a oficina do Naldo, disse que foi consertado o 

calçamento e colocado luminárias. Trouxe um pedido da população em relação 

ao esgoto que sai da Travessa Walter Rodrigues até a entrada da estrada da 

Barbada, disse que tem um esgoto em frente ao mercantil da senhora Dadá, e 

está gerando um grande incomodo, pediu que a prefeitura tente amenizar a 

situação. Falou sobre a chegada das chuvas, e pediu que a gestão veja a 

possibilidade de passar a máquina na estrada velha da Barbada, destacando 

que muitos agricultores já iniciaram o plantio, e está com dificuldade de transitar 

com seus triciclos. Pediu também a retirada de entulhos nas proximidades das 

residências da Escola Padre Severino, disse que está gerando transtornos. 

Falou sobre o carnaval, disse que nestes dois últimos anos não ocorreu carnaval 

devido a pandemia, e que foi um prejuízo muito grande as pessoas que colocam 

suas barracas de venda, entre outros que trabalham neste período, e também o 

comércio local. Pediu que a gestão coloque seguranças, que peça reforço 

policial, destacando que vem muitas pessoas de fora. Finalizou desejando a 

todos um ótimo carnaval. Fez uso da Tribuna o Vereador Reglnaldo Ferreira 

de Oliveira, que iniciou cumprimentando a todos. Comentou sobre citação do 

colega lsaac em relação a sessão anterior, disse que em outras ocasiões já havia 
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ocorrido, mas lembrou que não estava secretariando 0 5 trabalhoJ, por i ~-;,o ~Q 

pode ser responsabilizado por isso. Destacou que na fala do Vereador Jo.~é, o 

mesmo teve que parar seu discurso, pois as pessoas aplaud1am e grita 1am ao 

mesmo tempo. Sobre a força policial presente, disse que algumas pessoaJ 

ficaram falando nas redes sociais que o Professor Reginaldo estava sendo mal 

educado. Disse que deviam cobrar também dos vereadores aliados, e destacou 

que três parlamentares da mesma bancada se retiraram, assim como diversas 

pessoas que estavam presentes no plenário. Sobre a questão de esteliona o 

eleitoral, disse que não precisa filmar compra de votos diante das abstenções 

que ocorreram nesta eleição, destacando que foram mais de mil abstenções em 

um eleitorado inferior a nove mil, e isso já demonstra o que ocorreu nesta eleição. 

Falou ao candidato Batista da Mariana que pode se considerar vencedor, pois 

ver a alegria das pessoas com sua presença. Disse que o mesmo vem crescendo 

a cada eleição, e afirmou que se em 2024 tiver vez e voz, será o nome de Batista 

e Bier que indicará para a concorrer novamente. Disse que será estes dois que 

tirarão esse grupo da frente de Palhano. Cobrou ao Prefeito Simplício sobre 

divulgação dos contratados, para que possa analisar se ocorreu contratação 

indevida. Cobrou também o envio de seus projetos de indicação que visa o 

pagamento do terço de férias aos professores correspondente a quarenta e cinco 

dias, e o projeto de indicação a qual visa modificar de dois anos para quatro 

anos. Aparteou o Vereador Antônio José, para ressaltar sua colocação da 

sessão anterior, disse que o estelionato eleitoral ocorreu, e todos podem ver. 

Disse que jamais foi visto uma eleição da forma que ocorreu, pois até um 

desembargador estava no fórum, e cerca de cem policiais estavam no município, • 

e até polícia federal fez plantão, disse que era fácil encontrar dez caminhonetes 

rodando nas estradas de Palhano. Destacou que lamenta bastante, pois va1 

pagar quem vendeu o voto, e também quem não vendeu, disse que foi muito 

dinheiro gasto, e tem conhecimento de entregarem em uma casa cerca de seis 

mil reais, disse que o municfpio só tem a perder com essas atitudes. Sobre 

prestador de serviço que não recebeu o mês de dezembro, disse que não era 

Simplício que estava á frente da prefeitura em dezembro, ressaltando que quem 
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estava à frente da gestão deveria ter pago, pois dinheiro tinha. Sobre a 

ocorrência com o mesmo cidadão em São José, disse que o mesmo deveria ter 

desviado a rota, e não passar em um local sabendo que os eleitores eram 

contrários ao seu pensamento, e poderiam entender como afronta. Aparteou o 

Vereador Ozair Lima, para destacar que a polícia estava presente para trazer a 

paz, e fazer a eleição transcorrer com tranquilidade. Disse que a população sabe 

porque o candidato do colega não se elegeu, e destacou que quem ganhou foi 

José e Joelma. Aparteou o Vereador lsaac Lennon, disse que o iludido é o pior 

de todos, destacando que não foi seu grupo que votou para eleger um capitão 

para governo do estado. Disse que quem estava com a máquina na mão era o 

partido que perdeu, ressaltando que tinha todos os equipamentos como 

máquinas, caçambas, e empregando várias pessoas. Aparteou o Vereador 

Antônio José, para questionar porque os colegas do PT estão tão nervosos. 

Novamente com a palavra o Orador Vereador Reginaldo Oliveira, destacou 

que tem conhecimento de casos de perseguição, afirmando que foi com uma 

pessoa de sua família, disse que o mesmo presta serviço em Jaguaruana, e 

recebeu uma intimidação do prefeito de lá, que o procurou, e disse que se o 

mesmo votasse no 55 estaria demitido, disse que isso é que é perseguição. 

Comentou que postaram a foto de uma pessoa em frente ao posto de saúde de 

Canto da Cruz vigiando para que aquelas pessoas que eles compraram o voto 

não fosse votar. Disse que após sair a consulta pública, irá averiguar quem votou 

ou não. Afirmou que seu grupo político votou em Capitão Wagner, e disse que 

quer ver o grupo do PT mostrar como está trabalhando o governo do estado 

atualmente, disse que já foi anunciado mais de dez por cento de aumento na 

conta de energia. Foi convidado a fazer uso da tribuna o Vereador Presidente 

Interino Júlio Emidio da Costa Neto, que iniciou cumprimentando a todos, e 

esclarecendo que a sessão está ocorrendo pela manhã devido a resolução 

aprovada em que determina que o primeiro período será pela manhã devido as 

chuvas, e os colegas vereadores que moram na zona rural, e no segundo 

período retoma para noite. Sobre o carnaval, disse que o prefeito não se 

pronunciou porque a festa ocorrerá, e neste ano retoma o trio elétrico, 
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que até o profoito de lblcuitlnga quo todo obom quo /1 bom di tantr, d(} P:;l :J 'J 

estava aqui apoiando. Sobro a pos o, di o quo orá dada ao clr,1l0 , fj q•J'; I; 

preciso aguardar a diplomação, o apó orá marcada a po o. Cornr,ntou .o rt; 

afirmação de que o funcionário da profoitura toría quo tirar foto com o C8 1tda r; 

Batista, e afirmou ser uma tremonda montira. Di o quo não 1íu e~ .. a 
perseguição. Lembrou que em dezembro quem ostava â frente da profoítura r;ra 

a prefeita Interina Joelma, disse que o servidor Bento também trabalho 

dezembro e não recebeu, afirmando que recebeu janeiro, poi trabalhou, o o 

prefeito Simplfcio pagou a todos que prestaram serviço. Falou 

perseguição, disse que sofreu perseguição nesta eleição, di e que falam tan o 

em democracia, mas não deixaram o vereador Júlio Neto escolher eu 

candidato, e afirmou que o diretório municipal do PT encaminhou pedtdo ao 

diretório estadual para caçar seu mandato, e questionou e í so não é 

perseguição. Disse que em breve mostrará a população tudo o que ocorreu 

Aparteou o Vereador lsaac Lennon, disse que o servidor que citou que não 

recebeu o mês de dezembro, entregou a nota do serviço prestado no dta 02 de 

janeiro, e quem deveria pagar era o Prefeito Interino Simpllcio. Sobre ped1do de 

cassação, disse que a informação que o colega citou não existe em nenhum 

mecanismo, nem prático, e nem jurfdico. Aparteou o Vereador AntOnio Jo é, 

disse em todas as eleições de deputado vota em deputados diferentes de seu 

partido, e nunca sofreu perseguição, disse que seu grupo não trabalha desta 

forma. Novamente com a palavra o Orador Presidente Interino Júlio Neto, 

disse que recebeu o comunicado do diretório estadual pedindo que se contivesse 
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